

## 月是故乡明



离开故乡已经四十六个年头，孩提时的往事早已渐渐淡忘，淡忘得几乎连儿时在一起玩耍的小伙伴相貌特征都已记忆模糊，但唯有对故乡的明月却仍然记忆犹新。

小时候，每逢月光明媚的夜晚，几乎村里的小伙伴们都要聚集在一起玩打野仗、捉迷藏的游戏。那时候，每个人都有自制的木头手枪和纸制手枪，学着电影里面的模样，将枪别在腰间，看起来好不神气。孩子们先选出队伍中两组的“头”，然后两组的“头”采用“锤子、剪刀、布”划拳的方法，再选择自己的兵，两组的人数大致相等，力量相差悬殊不大。打野仗开始了，一支队伍找一个土坎埋伏起来，另一支队伍开始冲锋，两边的人都用口发出“砰、砰、砰”的枪声，以表示向对方开枪，也可以发出连续“砰、砰、砰”的枪声，以表示开机枪。谁的声音越大，压住了对方，就表示野仗打赢了。

捉迷藏也同样分成两组，一组先躲起来，躲的时候另一组的人眼睛要蒙起来，或者在房子内关着门看不见躲的人。等人躲好后，才能睁开眼睛或开门出来找。如果长时间找不着，找的人就要躲起来的人应一声，这样就能找着了。当然，捉迷藏也规定了一定的范围，如果躲藏的人超越了躲藏范围，就算犯规了。那时候我每次都能成为小伙伴们们的“头”，带领大家打野仗、捉迷藏。小伙伴们玩乏了，跑累了，就一起躺在草地上，看着天上的明月，数着天上的星星，直到深更半夜才回家睡觉。

那些年，故乡没有电灯、电话、收音机、电视机，吃了晚饭后，大人、孩子们搬着凳子、凉椅，来到了禾坪乘凉。大人们在一起拉家常、谈收成、说人情，一起分享生活中的衣食住行和酸甜苦辣；孩子们则听大人讲故事、猜谜语、玩游戏，玩得是那样的开心。盛夏的夜晚，天空是蓝



## 喜迎甘露

——新签古台山、龙山项目有感

王德恭

久涸延续青苗喘，  
热浪不消鲜果蔫。  
四处找水解近渴，  
八方探路谋长图。  
笃行不怠齐抗旱，  
踔厉奋发共克暑。  
龙山古台迎甘露，  
今秋稳产胸有竹。

## 与其追光 不如让自己成为光

每个人都会经历一段青葱稚嫩的岁月，总想开始一段属于自己的诗和远方。可经历过才明白，路漫漫其修远兮，所有风光的背后，都有我们无法想象的艰辛和酸楚。当你觉得累的时候，记得告诉自己：咬咬牙，再坚持一下。努力不一定带来成功，但是不努力将颗粒无收。人常常比想象中更坚强，因为不甘弱小，所以努力让自己变得强大，即使伤痕累累，也要奋力一搏。

成功，从来都不是一夜降临，而是由无数个努力的瞬间积累而来。眼下你吃过的苦、受过的累，都会变成一道光，照亮你前进的路。努力多一点，遗憾就会少一点。努力的意义对每个人来说都不尽相同，但可以确定的是，无论是谁，都继承不了父辈们的知识和才智，只有靠自己去精进学习，才能到达胜利的彼岸。生活中，我们努力让自己变得更强，是为了当暴风雨突然来临时，我们可以有抵御风险的能力，无需依靠谁，自己也能撑起一片天空。梧高凤必至花香蝶自来，我们努力让自己变得更优秀。

人生其实有很多事情不是我们所能掌控的，会有许多的求而不得，也会有许多的身不由己。虽然我们左右不了命运的脚步，却可以掌控自己努力的程度。人生最遗憾的事不是“我不行”，而是“我本可以”。当努力到达自身极限，即便结果最终不尽如人意，至少也无愧于我们的心，比起尽我所能，我更喜欢全力以赴。

很喜欢一段话：“想要拥有骏马，不用去追它，而是用追马的时间种草。待来年绿草如茵时，自有骏马等着你挑选。”人这辈子，所谓成功，就是活成自己想要的模样；所谓幸福，是一直为梦想而努力的状态，行进在实现梦想的旅途中的心境。一直仰仗他人的光，只会活在别人的阴影下。一味渴求他人的关爱，只会陷入无尽的迷茫。所以，我们得努力做自己的太阳，发出属于自己的光芒，温暖四季，照亮前路，学着与山川相随、与湖海为伴，独立、自信、热情、勇敢。

## 418华天完成服务质量明查工作

7月19日至7月20日，华天酒店管理公司检查小组对418华天大酒店的服务质量进行明查。酒店领导及高层管理人员全程陪同进行全面检查。分别检查了客房、公共区域、会场、餐厅、厨房、员工宿舍、监控室等场地。

在历经全面仔细地检查后，在酒店服务质量明查通报会上，检查组对418华天大酒店的“以人为本”的发展理念、酒店文化氛围、设施设备维护、餐饮精致出品、6T的管理规范、酒店的创新政策、全体员工的精神面貌等方面给予了高度的肯定。酒店总经理王微表示：酒店下一步将仔细分析梳理各位专家提出的宝贵意见和建议，逐一认真落实整改，持续加强管理，完善服务体系，努力开创418华天大酒店发展的新局面。

(尹海军)

## 我所一线勘探项目开展安全教育系列活动

2022年6月是全国第21个“安全生产月”，主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，扎实推进安全生产提升年行动，6月15日在所水工环分院安排部署下，新建柳州至梧州铁路补充定测项目部在现场认真学习了《新安全生产法》的基础上，按照“消防应急预案”的相关要求，组织开展了消防安全应急演练活动。

演练前，该项目安全负责人尹海军向机组介绍了灭火器的使

用方法、灭火注意事项，并就如何正确使用灭火器等消防器材进行了现场示范。随着施工现场一声“着火了”，应急救援小组迅速抵达现场，通讯组、保卫组、抢险组按照分工要求迅速投入抢险，大家临危不乱，有序开展现场警戒、安全疏散、掩护伤员撤离、转移物资、快速灭火等各项工作，整个过程紧张有序，组织流畅。

7月1日，项目部通过水工环分院微信工作群转发的内容，组织项目部全体成员集中观看、学习了《生命重于泰山》和《不可逾越的红

## 副刊

本版编辑：文琴

## 知识窗

秋季一到，鼻炎报道，过敏性鼻炎如何预防？

每到换季，就总感觉身边有一大堆人“感冒”了。他们的鼻子像关不紧的“水龙头”，哗啦啦地流鼻涕，喷嚏经常一打就是一连串，鼻子堵塞得仿佛都快要“隔绝氧气”了，等擦完鼻涕，擦干眼泪，好不容易终于能出口气时，早已经是精疲力尽。

这给过敏性鼻炎的受害者带来了又一层打击，让本身就鼻子不畅快的他们，内心更是憋屈得够呛，但也只得一边扯纸巾，一边鼻涕眼泪一起擦了。

这不，现在正值换季时节，正好帮这些过敏性鼻炎的受害者们“申冤”。

## 鼻炎和感冒的区别

过敏性鼻炎，学名叫变应性鼻炎，它其实是众多过敏现象中的一种。

过敏性鼻炎的典型症状主要是阵发性喷嚏、清水样鼻涕、鼻塞和鼻痒，部分伴有嗅觉减退、咳嗽等过敏症状。

可见，鼻塞、咳嗽、打喷嚏，这些症状的重合确实容易将鼻炎和感冒混淆。但是，即使是双胞胎都有不一样的特征，更何况两种完全不同的疾病呢？

感冒的发生通常还伴随着发热和全身不适，鼻涕的颜色也会逐渐从白色变成黄色，同时咽喉肿痛；鼻炎不仅不会发热，鼻涕也是呈清水状，更不存在咽喉肿痛，但鼻子会感觉更痒。

从发病的季节来看，感冒多发于春、冬，而过敏性鼻炎在固定时期或者常年都会发作。

引起过敏性鼻炎的罪魁祸首

在正常情况下，鼻腔内的鼻黏膜会保护我们的呼吸道，一般的花粉、粉尘也就随着鼻涕离开了。当抗体接触到了这些“嫌疑人”时，就会产生“战斗”，从而会产生“战斗”，鼻黏膜里的正常细胞也因此伤亡惨重，就会出现鼻塞、打喷嚏、鼻部痒、鼻痛、咳嗽等症状，鼻黏膜也会因此发炎，也就是过敏性鼻炎。

## 如何缓解鼻炎症状？

首先，避免接触引起过敏反应的“罪魁祸首”过敏原。比如过敏性鼻炎患者在春秋两季外出时，首先要关好门窗，出门时应尽量避免去郊外、公园等花粉浓度较高的地方，必要时一定要带好口罩。

其次，过敏性鼻炎患者在饮食上应注意，忌烟酒，慎用海鲜类、油腻、辛辣、寒凉生冷类食物。一旦发现自己对某些食物过敏，一定要避免再次食用，以免加重病情。

总 编辑 李晴日  
副总编辑 邹长安 黎海波  
编辑部主任 谢艳玲  
编辑部副主任 庞洛东 文琴  
编辑出版 资源所宣传科  
地址 资源所宣传科  
电话 (0738)8221001  
传真 (0738)8312956  
邮编 417000

娄底市涟邵印刷有限公司承印

## 湖南省自然资源调查所

湖南省自然资源调查所 主办

2022年7月29日 星期五 农历壬寅年七月初一

新闻热线：0738-8221001

准印证号(湘K)L20220008



内刊

第5期

内部刊物 免费赠阅

## 省地质院党委书记谈文胜一行到资源所调研指导工作



职工继续接力奋斗，特别是在改革发展进入攻坚期，百尺竿头更进一步。

在听取汇报中，谈文胜不时针对重点工作具体开展情况，并提出指导意见。在听完汇报后，谈文胜对资源所各项工作的开展给予了高度评价，并结合相关工作提出要求：

——要突出深化改革。要理顺公益职能、推进事企分开、立足主业，做好改革“后半篇”文章，出台调动积极性的一系列制度，增强改革发展的后劲。

## ——要坚持党建引领为主责。

要发挥好党建引领作用，坚持准确把握党委议事规则、“三重一大”等党委决策原则；抓好意识形态工作，意识形态的事情

都不是小事，一定要做好意识形态的阵地建设和发展。

——要突出经济发展。全所上下要将思想凝聚到发展上，把所有的精力、人力、物力、财力投入到经济发展中去，这也是全院上下大家一致的呼声，发展中

的问题一定要靠发展来解决，以发展论英雄、论成败。

## ——要突出融入大局。

今后我们的发展定位一定要和地方党委、政府工作相结合。院里为大家积极创造条件，搭好平台，优化环境，重点与厅局、地市州政府充分对接；所里要积极与县级政府加强联系对接，与央企、大型“中字头”企业开展紧密合作，争取全方位融入地方经济建设当中；要进一步加大科研投入，强化与科研高校的合作交流，提升创新水平和科技能力。

**我所开展纪念章颁发及困难党员走访慰问活动**

本报讯 为强化广大党员的党性意识，增强党员的荣誉感、归属感和使命感，6月30日至7月1日，湖南省自然资源调查所开展了颁发“光荣在党50年”纪念章及走访慰问困难党员活动。

邹长安一行到刘奇清等困难党员家中走访慰问，为他们送去慰问金，并与他们亲切交谈，细心询问他们的身体、家庭、生活等情况，鼓励他们要在党的温暖关怀下，积极克服困难，对生活充满信心，积极乐观地面对生活。

李晴日一行对杉山基地存在安全隐患的建筑逐一进行了认真查看，详细询问了危房整改工作的进展和存在的问题。对下一步工作，李晴日

强调：第一要迅速摸清危房居民居住情况，迅速组织搬离危险区域。第二，妥善处理好搬离居民的相关事项，对拟迁入的安置房屋要解决好水、电、厕所等基本生活条件问题。第三，加快、加大危房整改的进度和力度。

随后，李晴日组织召开各

相关部门负责人专题会议，对杉山基地危房整改工作再次进行部署和督办，并一再强调，危房整改是当前的头等大事，我们要牢固树立“人民至上、生命至上”理念，对以人民群众高度负责的态度，把危房整改工作抓实抓好，确保人民生命财产的安全。

受到慰问的老党员和困难党员对党的关心和照顾感到无比温暖，纷纷表示今后将继续发挥余热，作为一名老党员，将始终牢记共产党人的初心，始终做

到“退休不褪色、离岗不离党”，继续为地勘事业做出自己的贡献。

副校长、工会主席黎海波一同慰问老党员，有关部门负责人分别陪同。

(刘瑞)



## 我所专题学习谈文胜在院领导班子见面会上的讲话精神

**本报讯** 7月7日上午，湖南省自然资源调查所召开党委理论学习中心组学习（扩大）会议，专题学习省地质院党委书记谈文胜在院领导班子见面会上的讲话精神。会议由党委书记邹长安主持，所领导、各二级单位党政负责人、各科室负责人参加会议。所长李晴日原本本领学了谈文胜书记的讲话，并就如何贯彻落实讲话精神提出了明确要求。

会议认为，谈文胜书记在院领导班子见面会上的讲话高站位、力攻坚、鼓干劲、厚情怀，思路清晰、逻辑严密、语言质朴、务实精辟、针对性强，有新的理念、新的思想、新的见解、新的判断、新的思路、

新的目标、新的举措、新的路径、新的支撑、新的风范。通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，始终围绕服务“三高四新”战略定位和使命任务落实核心职能，饱含着对地质事业的高度热爱，对地质人的深厚感情，讲话从立足于“稳”、汇智于“中”、履职于“求”、致力于“进”四个方面对院情作出了精准研判，对今后工作进行了精确部署，对全院领导干部提出了殷切希望和明确要求。

李晴日从四个方面提出要求：

一是要认真学习、反复学。资源所领导班子、全体中层干部要原原本本学习谈文胜书记的讲话精神，要认真学习、反复

学，要字斟句酌、学深学透谈文胜书记讲话精神，一体学习领会。

二是要用心悟、深刻悟。谈文胜书记的讲话所体现的新理念、新思想、新见解、新判断、新思路、新目标、新举措、新路径、新支撑、新风范就是我们今后的工作指南，必须确保悟透悟准，要在实干中全力提高对讲话精神的感悟，在全力提高感悟中再大力提升实干的成效。

三是要好好思、全面思。大家要针对所情和所分管的工作，好好思考、全面思考如何在今后的工作中贯彻落实好讲话精神，要按讲话精神搞清楚该干什么、重

3个错误充电习惯，会加快电池报废！

影响手机充电的因素  
我们知道，手机充电要用到充电器，充电器由充电头和数据线组成，充电头是电流的输出方。为了保护充电安全，手机上有一个电源管理芯片（充电协议）进行支持和识别，以选择合适的电流和电压进行充电。

四是对照干、对标干。在今后的工作中，要对照谈文胜书记的讲话精神，对标谈文胜书记讲话中的要求和标准，坚持学在前、做在前，始终保持“赶考”的清醒，切实把谈文胜书记的讲话精神贯彻落实到各项工作、各个环节中去，发扬求真务实、真抓实干的优良作风，立足岗位主动谋划工作，以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓工作落实，以钉钉子的精神干事创业。

（谢艳玲）

## 我所召开行政报告重点工作任务分解会议



**本报讯** 为深入贯彻落实湖南省自然资源调查所2022年行政工作报告重点工作决策部署，7月7日上午，资源所召开年度重点工作分解推进会，所领导、各二级单位党政负责人、各科室负责人参加会议。

会上，所长李晴日就2022年行政工作报告中的10项工作举措分解为68项具体重点工作，并对每项重点工作工作的目标任务、具体措施、责任领导、责任科室和责任单位进行责任明确和细化落实。

（文 琴）

## 我所党委召开理论学习中心组（扩大）会议

**本报讯** 7月7日，湖南省自然资源调查所党委召开理论学习中心组（扩大）安全生产专题学习会。党委书记邹长安主持会议。所领导、各支部书记、各二级单位负责人、机关各科室主要负责人参加会议。

会上，传达学习了习近平总书记关于安全生产红线意识、“两个至上”、“三个必须”、安全生产责任制“四个要求”以及“五落实五到位”等重要论述，习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话精神、《安全生产法》《地方党政领导干部安全生产责任制规定》、《省地质院党委理论学习中心组安全生产专题会议议程》、《省地质院自建房安全隐患整治百日攻坚行动方案》等精神。党委班子成员认结合上级要求和资源所安全生产工作实际，从加强安全教育、强化安全意识、压实安全责任、消除安全隐患分别进行了书面交流发言，党委书记邹长安、副校长陈汝明进行重点交流发言。

党委书记邹长安对本次安全生产专题学习进行了总结。按照省地质院的统一部署，我所认真开展了以“遵守安全生产法、当好第一责任人”为主题的第21个全国安全生产月七大活动。我所将夯实安全基础，提升管理能力，切实做好安全生产和消防工作，为迎接党的二十大胜利召开、为资源所首航之年营造良好的安全环境。一是提高政治站位。全体干部职工要充分认识安全消防工作的重要地位，牢固树立“抓安全就是讲政治、抓安全就是抓发展、保民生、促稳定”的理念。坚决贯彻中央、省委、院党委的决策部署，知责于心，担责于身，履责于行，从讲政治的高度抓好落实。

二是提升安全意识。充分利用办公大楼、基地、生产现场及项目部等宣传阵地和“一刊一网一号”等宣传平台，加大学习、教育、培训，营造安全发展的良好氛围。教育员工克服麻痹大意、经验主义思想，切实提高全员安全意识，做到如临深渊、如履薄冰，行稳致远。

三是强化基础工作。要进一步落

实何升华院长在院党委中心组学习上再次强调的重大风险、重大隐患清单两个清单管理工作要求。对标院今

## 我所召开应收账款催收工作会议

**本报讯** 7月7日下午，湖南省自然资源调查所召开第二季度应收账款催收工作专题会议。所领导、各二级经营单位党政负责人、机关相关科室负责人、会计人员等共93人参加会议。

就如何精准落实重点工作任务清单，党委书记邹长安强调：

一要强化学习宣传。所层面、各二级单位和科室须加大对第一届第一次职业会议精神的学习和宣传，在全所掀起学习贯彻的热潮，确保重点工作入脑入心。二要强化行动落实。各责任科室和单位要找准定位，认领责任，形成干事合力，真正用心、用力做好各项重点工作。重点工作实行清单化管理，按工作要求和时间节点认真落实，责任到人，确保执行到位。持之以恒抓推进、抓落实、抓实效。三要强化监督检查。

以“今日事今日毕”“马上就办”的理念提升执行力，责任领导、纪检监察部门及相关职能部门要实施全过程动态管理，每季度集中调度一次，每月督办一次，确保干一件，成一件。四要提高工作标准。检验工作落实最终体现在工作成效上。全所干部职工要提升工作能力，按照院党委书记谈文胜在院领导班子见面会上讲话中所提出“干就干到极致、做就做到最好”的工作要求，建立“达到行业标准是及格、学习先进经验是达标、创造资源所模式是优秀”的工作习惯，以实际行动推动各项事业高质量发展。

（文 琴）

生活中，我们时常看到这样的新闻，充电器起火或者电池爆炸引起火灾，这种事故多出现在人们熟睡之时。

通常情况下，我们的充电器是安全的。首先，目前绝大多数手机使用的是锂电池，它很会“随机应变”，当出现短路或过度充电时，锂电池会自动切断电池电路；当电池内部压力过高时，它可以触发排气减压装置减压；当电池温度过高时则会触发热保护装置，中止化学反应。

其次，一般合格的充电器在电池充满后，会开启保护功能以防止过度充电，或自动停止充电，或将充电电流降低到很小的范围。

科学充电法，现在就学起来

知晓了不科学的充电方法，那么如何科学且有效地给手机充电呢。

1. 保证合理的电量值

当电池没电、手机关机后，再火急火燎地充电也要say no。当电池电量完全耗尽后再给手机充电，即进入“深度放电”，这样的行为对电池损耗极大。

2. 电池电量比例保持在65%到75%之间，较为合适。倘若手机的电量比例长期保持在这一范围之间，那么电池的使用寿命是最长的。

3. 关注手机的充电状态

充电时，尽量忘却游戏、视频，让手机“独自美丽”，边充边玩不仅降低充电效率，还可能使手机出现发热等情况。因此充电时，可以经常用手感受机体温度，一旦发现手机温度升温和过高，可以及时拔掉电源，中止充电。

充电时，尽量忘却游戏、视频，让手机“独自美丽”，边充边玩不仅降低充电效率，还可能使手机出现发热等情况。因此充电时，可以经常用手感受机体温度，一旦发现手机温度升温和过高，可以及时拔掉电源，中止充电。

（宁异芳 赵乔辉）

## 湖南省自然资源调查所召开安委会（扩大）会议



**本报讯** 7月7日上午，湖南省自然资源调查所召开安委会专题（扩大）会议，所领导、各二级单位党政负责人、各科室负责人参加，所长李晴日主持会议。

党委书记邹长安对资源所2022年安全生产及消防工作、平安建设工作进行了部署，此次部署是在今年务虚会、年度安全生产会议上对安全生产、消防工作和平安建设工作进行的再分解、再强调、再部署、再发力。

所安委主任、所长李晴日总结讲话：

一是要充分认识到学习新安法和习近平总书记关于安全生产重要论述的极端必要性。要把学习新安法和习近平总书记关于安全生产重要论述作

为坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，作为践行“两个至上”的具体行动，作为推进高质量发

展的基本前提，作为检验纪律作风的重要标尺，充分认识做好安全生产工作的极端重要性。

二是要清醒研判当前安全生产形势的极端复杂性。今年是党的二十大召开之年，做好安全生产工作是今年一项极其重要的政治任务。要深刻认清当前安全生产形势的严峻性、问题的叠加性和任务的艰巨性，要从重大事故中汲取教训，从思想上深挖根源，从举措上找准差距，坚决守住安全生产底限，坚决遏制重特大事故发生。

三是要坚决落实好抓好安全生产工作的极端重要性。要树牢红线意识，强化底线思维，忠诚履职尽责，强化风险防控，严格应急排查，狠抓隐患整治，坚决守牢安全生产基本面基本盘，全力保障资源所的安全稳定。

（庞洛东）

## 天宇公司成功入围全国第三次土壤普查检测名单

7月11日，农业农村部官网公示了“第三次全国土壤普查（以下简称‘三普’）第二批检测实验室名单”，湖南省最终确定16家实验室，我所天宇检测公司成功入围！“三普”是继“湖南省耕地土壤与农产品重金属加密调查”之后，天宇检测公司再次参与的省级以上大范围、高标准的土壤检测项目。

国务院《关于开展第三次全国土壤普查的通知》明确，自2022年起开展第三次全国土壤普查，利用4年时间全面查明农用地土壤质量底数，范围覆盖耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地。3月初，湖南省农业农村厅下发《关于开展第三次全国土壤普查实验室筛选工作的通知》，要求申请截止日期为3月10日。此次“三普实验室申请”是面向全国检测实验室包括第三方检测实验室的一次选拔。该项目意义重大，涉及深远。如何在众多高精尖实验室中脱颖而出，我所做了足了全力迎检的准备。自接到通知以来，我所高度重视，所长李晴日亲自部署，上下协调联动，天宇检测公

司扎实开展检测实验室申报筹备工作，经过密切配合、高效推进，我所优质高效完成了内容翔实、全面的申报材料和入围申请材料的编制及提交。

经过初步筛查，天宇检测公司顺利进入了现场审查。5月11日，湖南省“三普”专家组莅临我所对公司综合实力、人员组成、工作业绩、仪器设备、质量控制等方面进行现场审查。经过审查交流和资料审阅，公司综合实力和技术保障得到了专家组的一致认可。

第三次土壤普查是守住耕地红线、确保国家粮食安全的重要基础，是落实高质量发展要求、加快农业农村现代化的重要支撑。本次成功入围是我所技术实力的充分肯定和专业队伍的正向激励，更是为正处于改革发展期的资源所注入的一支“强心剂”。下一步，我所将在该项重大任务中融入系统思维、统筹思维，紧紧围绕服务“三高四新”战略定位和使命任务持续发力，补齐弱项，为服务生态文明建设和建设现代化经济强省贡献力量。

（周良君 文琴）

## 我所组织参加全国土壤普查技术线上培训班

**本报讯** 为更好地参与第三次全国土壤普查野外调查与采样工作，提升技术人员专业水平与实际操作技能，6月29日，资源所100余名专业技术人员参加由省农业农村厅主办的为期3天的“第三次全国土壤普查野外调查和采样技术”培训。资源所副书

记、副所长蒋安元出席培训会并强调：一定要深刻认识全国第三次土壤普查的重大意义，各二级单位要充分发挥专业优势，夯实基础，从战略和全局的高度出发，切实抓紧抓实各项工作，确保普查工作起好步、开好头。

本次培训主要以普查外业技术规程为主线，明确普查工作的主要任务、普查内容以及野外土壤样品采

集的具体要求及注意事项等。资源所参培人员认真学习，迎战酷暑，全部通过了理论闭卷考试和外业调查采样实操考核，成绩在95分以上的占比80%。通过此次培训，技术人员更加深入掌握了第三次全国土壤普查的工作要点和野外调查（采样）技术，为第三次全国土壤普查工作的开展奠定了坚实的基础。

此前，湖南省农业农村厅网站于6月7日公布了全省第三次土壤普查领导小组办公室最终筛选确定的50家单位为外业调查与采样单位，我所成功入围湖南省第三次土壤普查外业调查与采样资格单位。

（黄 敦）

## 我所持续深入开展“为公为民”专题研讨

深化？全所干部职工立足我所中心工作和各自岗位职责，认真积极参与讨论。

娄底片、怀化片机关各部门、各二级

大家纷纷表示，作为事业单位的公职人员，要提高政治站位，坚定资源所的远大目标，发扬履职尽责、克己奉公的优良传统，尽快适应新能能属性的要求，抢抓机遇、创先争优、斗志昂扬，以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，不断提升服务能力，拓展服务领域，争当服务生态文明建设的“先锋队”，展现新时代地质人的责任、使命与担当。

部分二级单位克服项目人员分散的困难，各野外项目部以视频会的形式参

与本单位的“为公为民”讨论。与会人员畅谈见解，相互交流启发，专题研讨活动取得了立竿见影的效果。通过本次大范围的讨论，深度提升全所干部职工“明、合、诚、公、勤、亲、廉、畏、包、创”十种境界，巩固深化“为公为民”的基本理念，高度形成了共识、统一了思想，提升了境界，坚定了信念，使“为公为民”思想更加深植于广大干部职工，为建设全国一流新时代地质强所筑牢了坚实思想根基。

（文 琴）